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ΤΟ DISNEY+ ΠΑΡΟΥΣΙΑΖΕΙ ΤΟ NEO ΤΡΕΪΛΕΡ ΚΑΙ ΠΟΣΤΕΡ
 ΤΗΣ ΣΕΙΡΑΣ «STAR WARS: AHSOKA»

Η Πρωτότυπη σειρά της Lucasfilm, θα είναι διαθέσιμη στις 23 Αυγούστου, 
με τα δύο πρώτα επεισόδια, αποκλειστικά στο Disney+ 
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Δείτε το επίσημο τρέιλερ εδώ
Δείτε το φωτογραφικό υλικό εδώ
Δείτε το νέο βίντεο αφιέρωμα «Το Ταξίδι της Ahsoka» εδώ

ΑΘΗΝΑ, Ελλάδα (Τετάρτη, 12 Ιουλίου 2023) – Tο Disney+ έδωσε στη δημοσιότητα ένα νέο συναρπαστικό τρέιλερ και πόστερ, για την Πρωτότυπη σειρά «Star Wars: Ahsoka» της Lucasfilm. Η σειρά θα είναι διαθέσιμη με τα δύο πρώτα επεισόδια την ημέρα της πρεμιέρας, 23 Αυγούστου, αποκλειστικά στο Disney+. Μάθετε περισσότερα στο www.disneyplus.com 
Δείτε το νέο βίντεο αφιέρωμα «Το Ταξίδι της Ahsoka», για να μάθετε περισσότερα για τη σειρά από τους δημιουργούς και τους πρωταγωνιστές της.
Τοποθετημένη χρονικά μετά την πτώση της Αυτοκρατορίας, η νέα σειρά, ακολουθεί την Τζεντάι, Ασόκα Τάνο, που διερευνά μια ανερχόμενη απειλή στον ευάλωτο γαλαξία.
Στη σειρά «Ahsoka» πρωταγωνιστούν οι Rosario Dawson, Natasha Liu Bordizzo, Mary Elizabeth Winstead, Ray Stevenson, Ivanna Sakhno, Diana Lee Inosanto, David Tennant, Lars Mikkelsen και Eman Esfandi. Τα επεισόδια σκηνοθετούν οι Dave Filoni, Steph Green, Peter Ramsey, Jennifer Getzinger, Geeta Vasant Patel και Rick Famuyiwa. Ο Dave Filoni είναι ο επικεφαλής σεναριογράφος και εκτελεστικός παραγωγός μαζί με τους Jon Favreau, Kathleen Kennedy, Colin Wilson και Carrie Beck. Η Karen Gilchrist είναι συν-εκτελεστική παραγωγός.
Η Πρωτότυπη σειρά «Star Wars: Ahsoka», της Lucasfilm, θα είναι διαθέσιμη από τις 23 Αυγούστου, αποκλειστικά στο Disney+. 
ΤΕΛΟΣ


Σημειώσεις για τους συντάκτες:
Για όλες τις εικόνες, παρακαλούμε όπως χρησιμοποιήσετε το copyright: ©2023 Disney και οι συνδεδεμένες με αυτή εταιρείες.

Για περισσότερες πληροφορίες, μπορείτε να απευθυνθείτε:
The Walt Disney Company Greece Press Office
Email: TWDC.Greece.PressOffice@disney.com
Τη σελίδα του Disney+ στο Facebook @DisneyPlusGR
Τη σελίδα του Disney+ στο Instagram @DisneyPlusGR

Σχετικά με το Disney+
Το Disney+ είναι η αποκλειστική streaming υπηρεσία για ταινίες και σειρές Disney, Pixar, Marvel, Star Wars και National Geographic, μαζί με τους The Simpsons και περιεχόμενο γενικής ψυχαγωγίας. Η direct-to-consumer streaming υπηρεσία, Disney+ από τη The Walt Disney Company, προσφέρει έναν συνεχώς εμπλουτιζόμενο κατάλογο αποκλειστικού, πρωτότυπου περιεχομένου, που περιλαμβάνει ταινίες μεγάλου μήκους, σειρές live action, σειρές κινουμένων σχεδίων, ντοκιμαντέρ και περιεχόμενο μικρού μήκους. Με αποκλειστική πρόσβαση στη μακρόχρονη ιστορία ασυναγώνιστης κινηματογραφικής και τηλεοπτικής ψυχαγωγίας της Disney, το Disney+ αποτελεί τον αποκλειστικό προορισμό για τις νεότερες κυκλοφορίες των The Walt Disney Studios. Για περισσότερα, επισκεφτείτε το www.disneyplus.com ή αναζητήστε την εφαρμογή Disney+ στις περισσότερες κινητές συσκευές και συνδεδεμένες τηλεοράσεις.
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